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Отже, за допомогою емоційної саморегуляції самоефективна особистість 

здатна у необхідний момент мобілізуватися оптимальним чином, знизити 

гостроту емоційних станів, бути терпимою до ситуацій, які є для неї новими, 

складними або ж нерозв`язними (джерела інтолерантності до невизначеності). 
Література: 
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2. Шапошник-Домінська Д. О. (2015) Психологічні особливості розвитку 
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РОЛЬ ОСВІТИ У ПРОФЕСІЙНОМУ САМОВИЗНАЧЕННІ МОЛОДІ 

 

У сучасному світі професійне самовизначення молоді розглядається не 

лише як соціально-економічне явище, а й як важливий психологічний процес, 

який формує особистість, впливає на рівень її задоволеності життям, почуття 

самореалізації та внутрішньої гармонії. У юнацькому віці, коли відбувається 

активне становлення «Я-концепції», зростає потреба у самопізнанні, пошуку 

сенсу, ідентичності. Саме в цей період молодь стикається з необхідністю 

ухвалити одне з найважливіших рішень – вибір професійного шляху, який 

значною мірою визначить її майбутнє. 

У цьому контексті освіта виконує не лише інформаційну функцію, а й 

виступає як психологічно підтримувальний простір, у якому забезпечується 

розвиток особистісної рефлексії, формування професійної мотивації, 

цілепокладання та відповідальності. Освітнє середовище має сприяти 

створенню умов для усвідомленого професійного вибору, враховуючи 

індивідуальні особливості студентів, їхні ціннісні орієнтації, темперамент, 

рівень самооцінки й саморегуляції. 

Актуальність теми зумовлена зростаючою потребою в цілісному 

психологічно-орієнтованому підході до професійного самовизначення, який 

включає як когнітивний компонент (знання про професії, освітні траєкторії, 

ринок праці), так і особистісний – внутрішнє прийняття вибору, відповідність 

професії психологічному типу особистості. Саме тому важливо досліджувати, 
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як система освіти може ефективно підтримувати молодь у цьому процесі та 

сприяти їхній психологічній зрілості у професійному самовизначенні. 

Професійне самовизначення – це складний та багатоетапний процес, що 

передбачає усвідомлений вибір майбутньої професії, планування професійного 

шляху та готовність до самореалізації у вибраній сфері діяльності. Особливого 

значення це набуває в юнацькому віці, коли молодь стикається з необхідністю 

прийняття рішень, що визначатимуть їхнє майбутнє життя. На цьому етапі 

особистість формується як суб’єкт власного професійного вибору, поступово 

переходячи від зовнішньої залежності до внутрішньої автономії у прийнятті 

рішень. 

Професійне самовизначення припускає формування суб’єкта, що володіє 

високою мобільністю, широкою орієнтацією у світі професійної діяльності, не 

обмежуючи можливості особистісного розвитку, тобто відбиває єдність 

життєвого (професійного) й особистісного самовизначення [3, с. 15]. Тому 

вибір професії – це не лише практичний крок у соціальній площині, а й глибоко 

особистісний акт, пов’язаний із самопізнанням, ціннісними орієнтаціями та 

внутрішніми мотивами особистості [5]. 

На процес професійного самовизначення впливають численні 

детермінанти: сімейне виховання, соціокультурне середовище, індивідуально-

психологічні особливості особистості, а також система освіти. Саме освіта 

створює умови для ознайомлення з професійною сферою, надає можливість 

спробувати себе в різних видах діяльності, розвиває необхідні компетентності, 

критичне мислення та вміння приймати рішення. 

Роль освіти у професійному самовизначенні молоді є багатогранною та 

комплексною. По-перше, через зміст навчальних дисциплін, викладацьку 

діяльність, позааудиторну роботу та профорієнтаційні заходи, освіта забезпечує 

формування уявлень про світ професій, їх специфіку, вимоги, перспективи. 

Молодь отримує можливість ознайомитися з різними сферами діяльності, 

співвіднести свої інтереси та здібності з реальними умовами праці [2; 3]. 

По-друге, заклади освіти – це простір соціалізації, у якому формуються 

такі важливі якості, як відповідальність, самостійність, здатність до прийняття 

рішень, уміння працювати в команді. Ці риси є необхідною основою для 

успішної професійної реалізації. Крім того, освітнє середовище сприяє 

формуванню позитивної мотивації до праці, розвитку професійно значущих рис 

характеру та формуванню загальної життєвої компетентності. 

Як зазначають дослідниці Г. Берегова, М. Фролова та О. Момоток, 

«освітні установи відіграють вирішальну роль у професійному самовизначенні 

студентів, надаючи їм необхідні знання, практичний досвід та підтримку у 

виборі кар’єрного шляху» [1, с. 423]. Це твердження підкреслює, що саме через 

навчальні програми, залучення до практичної діяльності, менторство 
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викладачів та участь у навчальних і наукових проєктах студенти поступово 

набувають професійної ідентичності. 

По-третє, у сучасних умовах система освіти активно впроваджує 

інструменти кар’єрного консультування, профорієнтаційної діагностики, 

тренінги та коучингові підходи, які допомагають студентам краще зрозуміти 

себе, оцінити власні сильні сторони та слабкості, сформувати чіткі кар’єрні 

цілі. Це дозволяє уникнути випадкових або нав’язаних виборів і сприяє 

побудові більш гармонійної траєкторії професійного зростання. 

Висновки. Професійне самовизначення є ключовим етапом становлення 

особистості, що передбачає не лише вибір професії, а й глибоке розуміння 

власного потенціалу та місця у світі професій. Освіта при цьому виступає 

одним із найважливіших чинників, який забезпечує молоді ресурсну основу для 

усвідомленого вибору й подальшого професійного розвитку. 
Література: 
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ФОРМУВАННЯ КОМПЕТЕНТНОСТІ У ГОВОРІННІ УЧНІВ СТАРШОЇ ШКОЛИ 

ШАХОМ МОДЕЛЮВАННЯ СИТУАЦІЙ ПРОФЕСІЙНОГО СПІЛКУВАННЯ НА 

УРОКАХ АНГЛІЙСЬКОЇ МОВИ 
 

У сучасній освіті особлива увага приділяється розвитку комунікативної 

компетентності учнів, зокрема компетентності у говорінні. З огляду на 

глобалізаційні процеси й розширення міжнародної співпраці, випускники шкіл 

повинні вільно спілкуватися англійською мовою у професійному середовищі. 

Ефективним методом розвитку цих навичок є моделювання ситуацій 

професійного спілкування на уроках англійської мови. Такий підхід дозволяє 

наблизити навчальний процес до реальних умов професійної діяльності, 
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